### 预计产量近30万公斤,种植户喜忧参半

# "特大年"登步东魁杨梅急盼市民购买

7月1日,"舟农先锋"助农直播间将走进登步岛直播带货

□记者 朱丽媛 通讯员 杨叶凤

本报讯 再过三四天, 普陀登 步杨梅精品示范园里乒乓球大小 的杨梅即可成熟采摘了

据了解,今年是登步东魁杨梅 "特大年",预计产量近30万公斤 品质、口感也更佳。由于产量大、销 售时间短,种植户喜上"梅"梢的同 时也有"愁"上心头。"杨梅采摘期 持续到7月中旬,只有短短半个来 月,希望市民前来购买和采摘。"浙 江仙璟梅林果业有限公司负责人 郑胜华提前开始吆喝。

走进位于登步大岙村的杨梅精

品示范园里,个头饱满的杨梅已缀 满了枝头,绛红欲滴,引人垂涎。登 步于2009年引入了东魁杨梅品种, 目前已达到无毒、无激素、无污染 的绿色有机果品标准

今年初,园内投用了2个塑料大 棚用于杨梅种植,从本月中旬起, 棚内的15亩杨梅陆续成熟采摘 "大棚杨梅产量将有1万多公斤,零 售价为每公斤200元,目前卖得差 不多了。"郑胜华说,因为提前上 市,卖得还算不错。

但随着露天种植的杨梅进入采 摘期,丰产却引发了种植户烦恼。 "往年这个时候,前来联系预订杨 梅的人很多,但今年到目前为止, 订货客商仍寥寥无几。一方面是台 州仙居原产地的东魁杨梅产量大 价格低,在一定程度上影响到了我 们的销量。并且今年总体的市场行 情也不理想。"郑胜华说。

为吸引客户、促进销售, 登步东魁杨梅推出了每箱69元的 普通款,总重量1.5公斤的一级杨梅 礼盒装价格也从原先的近300元降 到198元,1公斤装的礼盒装售价为 120元,网购可通讨抖音号"杨梅大 师"下单,市内订单包邮到家。采摘 游的"门票"价格也从原先的每人 50元下调到了20元,采摘后打包带

走的零售价只要30元/公斤

登步管委会相关负责人表示。 针对种植户杨梅销售问题,将诵讨 帮助联络本岛各大商超和市场杨 梅销售点、指导种植户运用直播平 台拓宽销售渠道、引导上岛游客采 购杨梅、做好交通保障等举措,助

此外,由市农业农村局、市新 闻传媒中心联合主办的"舟农先 锋"助农直播间,也将于7月1日走 进登步千亩杨梅林进行直播带 货,届时"吃货们"在直播间下单购 买的原价每箱158元杨梅仅售每箱

### 港贸人才政校企融合发展 圆桌会昨在我市举行

本报讯 作为第六届中国海 员技能大比武活动新增的一项重 要内容,由市委人才办、市人社 局共同主办的港贸人才政校企 融合发展圆桌会昨在我市举行。

圆桌会上, 市人社局与集美 大学、武汉理工大学、上海海事 大学等4所高校签订了校协合作 协议 根据协议 我市将与该4 所高校在见习实习、专场招聘、 信息共享、成果转化等方面开 展一系列常态化合作, 携手探 索校地人才培育合作新模式。

东方国际海事服务有限公 司、浙江国际油气交易中心有限 公司等我市20家企业的人力资源 负责人,受聘担任集美大学、武汉 理工大学、大连海事大学、上海海 事大学等10所高校的第二就业指 导员,将当好我市引才"红娘" 为我市吸引集聚更多优秀的高 校毕业生。与此同时,该10所高 校将在该20家企业设立大实习 实践基地,这些高校和企业也将 成为我市政校企联盟成员单位。

据了解,我市已与宁波大学、大 连海事大学等33所高校建立了战略 合作关系,在11所高校建立了引才 工作站。近5年来,我市高层次海洋 人才引育数、省级以上重点人才工 程入冼数年均增速均突破50%,高 校毕业生引进数年均增长20%。

### 展示各应急救援队技战术水平 检阅各成员单位应急实训成效

# 绿色石化基地举行安全消防大比武

□驻岱山记者 陈瑶 通讯员 於琛

本报讯 舟山绿色石化基地 2023年"安全生产月"安全技能和消 防技能大比武,昨天上午在浙石化 消防支队实训场地举行

来自浙石化、德荣化工、浙优 科技的百余名危化品从业人员同 场竞技。比武竞赛设置了HSE理论

知识、心肺复苏、应急包扎、空呼 佩戴、抬扣架、视频模拟场景杳隐 患风险等6项安全技能竞赛项目 消防灭火机器人射水打靶操、吸 水管连接出水操、大流量拖车炮 射水打靶操等3项消防技能竞赛 项目,还设置了互动问答环节。此 次竞赛, 既是舟山绿色石化基地 各应急救援队伍技战术水平的展

示, 也是对各成员单位应急实训 成效的全面检阅。

据介绍,近年来,舟山绿色石 化基地围绕"双重预防"主线、完 善安全责任体系和安全管理体系 建设, 强化重点环节重点领域监 管,全方位开展安全生产隐患大 排查大整治活动, 有效提升了全 员安全意识、安全防范能力和应

该基地还布局推进化工园区安 全生产实训基地建设,依托宁波繁 安安全技术服务有限公司特殊作 业培训场地、舟山职业技术学校工 艺仿真系统、浙江鼎盛石化工程有 限公司检维修实训场地,初步建成 多功能、高标准的化工园区实训基 地,不断为安全生产助力加码。

## 六横举行 海上应急演习

昨天上午, 舟山六横海事处联 合六横港航、安监等部门,召集多家 涉海港航企业及专业清污单位,在 舟山南部水域举行海上综合应急演 习。演习模拟一艘船舶加油时油管 破裂,大量油品流入大海、引发火 情,并有一名油库工作人员不慎落 水的事故场景。在相关力量及9艘船 舶密切配合下,演习取得圆满成功。 摄影 通讯员 陈诗逸 盛锡浩 驻六横记者 沃青青



借力侨商资源 助推海岛共富

## 一批侨企助富项目落地嵊山枸杞

□记者 刘一乐 通讯员 王飞

本报讯 昨天,市委统战部(市 侨办)、市侨联联合嵊泗县委统战 部,举办"之江同心•侨建新功""同 心同舟•侨助共富"暨"暖心小岛一 件事"活动,一批助富项目落地嵊 山、枸杞。

当天上午,"千侨帮千村"活 动、"亲情在线•侨爱智慧养老"项 目捐赠、海岛养老技能培训开班等 仪式在枸杞举行,市侨联与相关单 位签署了"亲情在线•侨爱智慧养 老"战略合作协议。

其中, 侨商企业、舟山开心人医 疗产业有限公司,捐赠25万元用于 "辛情在线, 侨爱知彗羔老" 面日 为 嵊山、枸杞岛老年群体提供智慧养 老设备1000套, 让老人的子女可以 在线实时掌握居家老人情况。目前 已有100余户完成安装。"安装了'看 家'摄像头,我与家人有了新的沟通 方式,联系更加紧密,子女更加放心 啦。"枸杞乡老人郑央球开心地说。

据了解,全市"小岛你好"海岛 共富行动启动以来,市、具侨联联 动实施了"侨助共富"行动,推动省 市侨企走进小岛渔村扶助当地老 年群体, 先后举办了"小岛你好"係 助共富养老护理技能培训班,赠送 一批"侨爱餐车"等,受到海岛老人 的欢迎。今年,市侨联首次导入市 外侨团力量开展结对帮扶,促成了 中法友谊互助协会与嵊山镇泗洲 塘村结对,由该协会捐赠25万元用 于泗洲塘村养老设施改造提升。此 外, 侨商企业, 舟山市爱比家政服 务有限公司联合枸杞乡政府,举办 第二期养老护理免费培训班,目前 已有30余名学员报名,培训将于今 年暑期举行。

市侨联相关负责人表示,接 下来将继续关注偏远小岛民生实事 问题,进一步动员和引导侨商企业 助力"小岛你好"海岛共富行动,实 实在在解决一批群众关注的高频 事项和急难愁盼问题,切实提升小 岛群众的幸福感和获得感。

## 党建邻聚里 同心迎亚运



6月26日,新城金鸡山社区"大党委"组织开展"党建邻聚里,同心 迎亚运"红色趣味运动会。市国动办、浙海职院等10家共建单位、企业 摄影 记者 张磊 通讯员 旷志雄 张诗豪

### 6家委员会客厅活动累计达百场

▲上紧接第1版 在疫情期间促成 了向民宿企业提供了1.3亿元的 专项扶助资金;远洋渔业委员会 客厅,紧扣产业发展和企业需求 共商破解之策,共商"远洋渔业 基地污水治理"、远洋渔业企业 需求之对策。

该负责人表示,下一步各会 客厅将紧扣平台功能定位,聚 焦特色优势发挥,如推动"请你 来协商"、网络协商、远程协商 等协商活动进会客厅,推动专

会客厅开展履职活动, 鼓励探 索厅与厅、厅与室之间联合开 展活动, 更好发挥政协协商工 作体系的整体效应。 截至目前,全市政协系统还有

委会、界别活动组到相关委员

各级各类委员工作室93家,"学习 宣传的平台、了解民意的窗口、凝 聚共识的渠道、服务群众的阵地' 的功能定位进一步明确,推进政协 工作向基层延伸和委员履职下沉 的作用进一步发挥。

## 获省博物馆陈列展览精品项目奖

**▼上紧接第1版** 获得众多博物馆 行业、文物收藏家、茶文化爱好者 的好评。这些展品中,三级及以上 文物达11件,例如中国最早的"草 药罐"、五代青釉执壶、上世纪80 年代普陀佛茶第一代小方听等, 很多文物属首次亮相。开展当天, 舟山博物馆还举办了"宋韵点茶

活动,点茶非遗传承人徐志高现 场秀"绝活"

"此次获奖,不仅是对舟山博 物馆展览水平的检验,更是对舟山 博物馆整体公共服务能力的考 验。"该负责人表示,他们将以此为 新起点,进一步提升公共服务水 平,推出更多精品陈列展览。

#### "我为亚运保供电"

▼上接第1版

比赛的3天里, 高中林和他的 同事们每天5点就要进驻场馆,开 始一天保电工作。比赛期间,他们 会根据赛程安排调整巡视频次,1 个小时一次、45分钟一次、30分钟 一次……待赛事结束、保电人员撤 离时往往已到晚上八九点钟,

"整个场馆共有98盏可智能控 制的照明灯,灯组分成模块,每一 盏灯的开关都被精准掌控。"高中 林告诉记者,这些照明灯都安装在 体育馆顶部的"马道"下方,光是走 在20多米高的镂空道上,腿就有点 发软,更何况还要细心检查各种电 气设备的运行情况。

"身在比赛场馆,却根本没时 间去看一眼比赛。"高中林说,直到 赛后,自己才从新闻里看到,本次 锦标赛的首金便是由中国的运动 员摘得

端午休假后, 两人又返回杭 州继续执行保电任务。根据亚组 委的安排,保电工作将一直持续 到10月底亚残运会结束。用两人 的话说,虽然保电工作任务重、战 线长,有不为人知的艰辛,但更多 的是开拓了眼界,学到了知识。 "我为亚运保供电,这一辈子可能 也就这一回,我自豪。

